
AVVERTENZE GENERALI SULLA SICUREZZA
• Questo prodotto è stato progettato e testato per 
soddisfare i requisiti di sicurezza definiti dalla nor-
mativa GPSR (General Product Safety Regulation) 
dell’Unione Europea.
• Si prega di utilizzare questo prodotto solo se-
condo le indicazioni fornite nel manuale d’uso per 
garantire la sicurezza.
• L’uso di questo prodotto da parte dei bambini 
e delle persone vulnerabili deve sempre avvenire 
sotto la supervisione di un adulto responsabile.
• Non utilizzare il prodotto su superfici irregolari.
• Utilizzare il prodotto solo in ambienti asciutti con 
una temperatura compresa tra 5°C e 35°C.
• Non esporre a umidità, polvere, fiamme vive o 
luce solare diretta.
• Non utilizzare il prodotto se visibilmente danneg-
giato o con parti mancanti
• Non utilizzare come strumento per salire o soste-
nere carichi dinamici.
• L’uso inappropriato può causare danni al prodotto 
e rischi per la sicurezza.

GARANZIA E ASSISTENZA
Questo prodotto è coperto da una garanzia di 2 
anni contro i difetti di fabbricazione. La garanzia 
non copre i danni causati da usura normale o uso 
improprio.
Per assistenza post vendita ti preghiamo di 
contattare il tuo rivenditore che saprà fornire tutte 
le istruzioni del caso.

Smaltire il prodotto e il suo imballaggio in modo 
responsabile, secondo le normative locali per il 

riciclo e la protezione ambientale

Grazie per aver scelto il nostro prodotto!

SOUNDSATION CAPOTASTO – MANUALE UTENTE 

Il capotasto Soundsation è un accessorio essenziale per chitarristi e musicisti che desiderano modificare 
rapidamente la tonalità del proprio strumento. Disponibile in versioni universali o specifiche per chitarra 
acustica ed elettrica, può essere realizzato in metallo o plastica a seconda del modello. Questo manua-
le fornisce istruzioni su utilizzo, manutenzione e sicurezza per garantire prestazioni ottimali e una lunga 
durata.

SPECIFICHE TECNICHE

UTILIZZO

MANUTENZIONE

SICUREZZA

Inquadra il QR-Code per scaricare
la documentazione del prodotto.

• Tipologia: Universale o specifico per chitarra acustica/elettrica (a seconda del modello)
• Materiale: Metallo o plastica (a seconda del modello)
• Sistema di bloccaggio: A molla o a vite, per un fissaggio stabile e sicuro
• Rivestimento interno: In gomma o silicone per proteggere la tastiera dello strumento

• Applicazione sul manico: Apri il capotasto e posizionalo sulla tastiera nella posizione desiderata.
• Fissaggio: Se il modello è a molla, premi e rilascia delicatamente per un fissaggio immediato. Se il modello 
è a vite, stringi gradualmente fino a ottenere una presa salda senza esercitare troppa pressione.
• Verifica della stabilità: Assicurati che il capotasto sia ben fissato e che tutte le corde suonino in modo 
chiaro senza vibrazioni indesiderate.
• Rimozione: Per rimuovere il capotasto, allenta la presa e sollevalo delicatamente dal manico.

• Pulizia: Pulisci il capotasto regolarmente con un panno morbido e asciutto. Per i modelli in metallo, puoi 
utilizzare un panno leggermente umido con un detergente neutro, evitando prodotti corrosivi.
• Controllo del meccanismo: Controlla periodicamente la molla o la vite di fissaggio per garantire un 
funzionamento fluido e sicuro.
• Protezione della gomma o del silicone: Evita di esporre il capotasto a temperature estreme o umidità 
eccessiva, che potrebbero compromettere il materiale di protezione delle corde.

• Pressione adeguata: Non stringere eccessivamente il capotasto per evitare danni alla tastiera della 
chitarra.
• Manipolazione corretta: Evita di applicare o rimuovere il capotasto con movimenti bruschi che 
potrebbero graffiare lo strumento.
• Conservazione: Quando non in uso, conserva il capotasto in una custodia o in un luogo asciutto per 
evitare l’usura prematura dei materiali.
• Utilizzo su strumenti diversi: Se usi il capotasto su più strumenti, assicurati che la misura e il sistema di 
bloccaggio siano compatibili con ognuno di essi.

Grazie per aver scelto Soundsation! Per ulteriori dettagli e assistenza, visita il sito ufficiale o contatta il 
rivenditore autorizzato.



Thank you for choosing our product!

GENERAL SAFETY WARNINGS
• This product has been designed and tested 
to meet the safety requirements set out in the 
European Union General Product Safety Regulation 
(GPSR). 
• Please use this product only as directed in the user 
manual to ensure safety. 
• Use of this product by children and vulnerable 
people must always be under the supervision of a 
responsible adult. 
• Do not use the product on uneven surfaces. 
• Use the product only in dry environments with a 
temperature between 5°C and 35°C. 
• Do not expose to moisture, dust, naked flames or 
direct sunlight. 
• Do not use the product if it is visibly damaged or 
missing parts 
• Do not use as a tool for climbing or supporting 
dynamic loads. 
• Inappropriate use may cause damage to the 
product and safety risks.

WARRANTY AND ASSISTANCE
This product comes with a 2-year warranty against 
manufacturing defects. The warranty does not 
cover damage caused by normal wear and tear or 
improper use.
For after-sales assistance, please contact your 
retailer, who will provide the necessary instructions.

Dispose of the product and its packaging 
responsibly, according to local regulations for 

recycling and environmental protection

Scan the QR code to download the 
product documentation.

Thank you for choosing Soundsation! For more details and support, visit the official website or contact an 
authorized dealer.

SOUNDSATION CAPOS – USER MANUAL 

The Soundsation capo is an essential accessory for guitarists and musicians who want to quickly change 
the tuning of their instrument. Available in universal versions or specific models for acoustic and electric 
guitars, it can be made of metal or plastic depending on the model. This manual provides instructions on 
use, maintenance, and safety to ensure optimal performance and long-lasting durability.

TECHNICAL SPECIFICATIONS

USAGE

MAINTENANCE

SAFETY

• Type: Universal or specific for acoustic/electric guitar (depending on the model)
• Material: Metal or plastic (depending on the model)
• Locking system: Spring-loaded or screw-based for a stable and secure grip
• Internal lining: Rubber or silicone to protect the guitar’s fretboard

• Applying to the neck: Open the capo and place it on the fretboard in the desired position.
• Fastening: If the model is spring-loaded, press and gently release for immediate fastening. If the model 
has a screw mechanism, gradually tighten until you achieve a firm grip without applying excessive pressure.
• Stability check: Ensure that the capo is securely fastened and that all strings sound clearly without 
unwanted vibrations.
• Removal: To remove the capo, loosen the grip and gently lift it off the neck.

• Cleaning: Regularly clean the capo with a soft, dry cloth. For metal models, you can use a slightly damp 
cloth with a neutral detergent, avoiding corrosive products.
• Mechanism check: Periodically inspect the spring or screw mechanism to ensure smooth and secure 
operation.
• Protection of rubber or silicone: Avoid exposing the capo to extreme temperatures or excessive humidi-
ty, which could compromise the protective material for the strings.

• Proper pressure: Do not overtighten the capo to avoid damaging the guitar’s fretboard.
• Correct handling: Avoid applying or removing the capo with abrupt movements that could scratch the 
instrument.
• Storage: When not in use, store the capo in a case or a dry place to prevent premature wear of materials.
• Use on different instruments: If using the capo on multiple instruments, ensure that the size and locking 
system are compatible with each of them.


